
Математическо състезание 

на Aсоциация „Кенгуру без граници“ 

18.03.2017: Решения 11-12 клас 
 

1. Отг. A 2 . 87 = 174. 
 

2. Отг. C Понеже има три пътя от А до B без общи 

мостове, трябва да бъдат премахнати поне три моста. 

Да разгледаме групата от остров А и двата близки 

острова на североизток от А. Можем да отстраним 

трите моста, свързващи тази група с остатъка. 
 

3. Отг. C Отговор C) конфликтира с A) и E), така че е 

излишен. Останалите пасват на y= (x–1,8)(x+3,8)/4. 
 

4. Отг. B Ъглите на равностранните триъгълници са 

по 60º, така че всеки от секторите заема 1/6 от кръга. 
 

5. Отг. A Директна проверка. 
 

6. Отг. C Графиката пресича двете òси в 

положителните им участъци (x= 2, y= 7). 
 

7. Отг. B Вероятността при B) e 60%, а при 

останалите е по-малка. 
 

8. Отг. B Пресечните точки с B) са три (x= 0, x= ±1), а 

с останалите са най-много по две. 
 

9. Отг. A Страните на ABC са 1 + 2 = 3, 1 +3 = 4 и 

2 + 3 = 5, така че той е правоъгълен с лице 3 .4 :2 = 6. 
 

10. Отг. B Имаме p+q>q>pq>p>p/ q. 
 

11. Отг. E Лицето на основата на B е 

(11/10)
2
=121/100 от това на A, така че височината на 

A е 121/100 от тази на B. 
 

12. Отг. D Всеки ръб опира на квадрат и триъгълник. 

Има 6 . 4 = 24 ръба, така че триъгълниците са 24 : 3 =8. 
 

13. Отг. B Вероятността някоя цифра да липсва (т.е. 

тетраедрите да лежат на нея) е 4(¼)(¼)(¼)(¼) = 1/64. 

В останалите случаи можем да изпишем „2017”. 
 

14. Отг. D При D) стойността на полинома дава 

остатък 4 при деление на 5, т.е. не може да е 0. 

Получаваме А) при a=–29, b= 0; B) при a= –19, b=0; 

C) при a=0, b= –53; E) при a= 0, b= –184. 
 

15. Отг. C Нека по-малкото число е n. При 

увеличение с 1 сборът на цифрите „нараства” с 1 – 9k, 

където k е броят „9” в края на n. Най-малкото k, за 

което 1 – 9k се дели на 7, е k= 4. Но сборът от цифрите 

на 9999 не се дели на 7, така че е нужна и пета цифра. 

При n= 69999 целта е постигната. 
 

16. Отг. D Имаме AB
2
+CD

2
=BC

2
+DA

2
 и 

2019
2
– 2018

2
=2019 + 2018=2 +2018

2
– 2017

2
. 

 

17. Отг. D Налага се да приемем, че номерацията на 

твърденията започва след намислянето на числото. 

Тогава то е по-голямо от 50, нечетно, кратно на 3 и не 

съдържа „7”. Единственото такова число, в което 

първата цифра е по-малка от втората, е 69. 
 

18. Отг. C Нека търсеното число е 10A+b, където b е 

последната му цифра. Тогава 10A+b= 14А, b= 4А, 

така че b= 4 или b= 8 (числата са 14 и 28). 
 

19. Отг. E Половин листенце представлява шестинка 

от кръг с радиус 1 (лице π/6) с отстранен 

равностранен триъгълник със страна 1 (лице 
3

4
). 

Отговор: 
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20. Отг. E Имаме 
2

2016
,

2017
a =  

3

1
,

2016
a

−
=  

4 2017a =  и 

нататък редицата се повтаря с период 3. Тогава 

2017 1 2017.a a= =  
 

21. Отг. D Всеки от четирите отрязани тетраедъра 

съдържа (1/2)
3
= 1/8 от обема на големия. 

 

22. Отг. E При стандартни означения с прав ъгъл при 

C, от питагоровата теорема c
2
= 128 : 2, откъдето c= 8, 

a+b= 10. Имаме 2 128
2 10 36

2
ab = − =  и 9.

2

ab
=  

23. Отг. A Ако на масата няма рицар, то рицарите са 

най-много 2017 – 1001 = 1016. Нека на масата има 

поне един рицар. Тогава съседите му са рицар и 

лъжец. Тогава другият съсед на другия рицар е 

лъжец, а на лъжеца е рицар. Получаваме поредица от 

групи (рицар, рицар, лъжец). Така броят на хората 

около масата е кратен на 3 и 1/3 от тях са лъжци, т.е. 

броят на лъжците на острова е поне 1002/3= 334, а на 

рицарите е най-много 2017 – 334= 1683. 
 

24. Отг. E Ако (A+B)
C

= 128, то ABC  е 117 или 207. 

Ако (A+B)
C

=256, то ABC  е 118, 208, 134, 224, 314, 

404, 792, 882 или 972. Ако (A+B)
C

= 512, то ABC  е 

119, 209, 173, 263, 353, 443, 533, 623, 713 или 803. 

Общо 2 +9 + 10 =21 числа. 
 

25. Отг. 1 Ако x≤ 0, то от първото равенство y= 5, 

така че от второто x= 10: абсурд. Ако y≥ 0, то от 

второто равенство x= 10, така че от първото y= –15: 

абсурд. Тогава x> 0, y< 0 и равенствата добиват вида 

2x+y=5 и x– 2y= 10. Умножаваме първото по 2 и 

събираме; получаваме 5x= 20, откъдето x= 4 и y= –3. 
 

26. Отг. 7 Ако числото в центъра е x, то съседните му 

по страна са x± 1, ъгловите са x или x± 2 и сборът на 

деветте се отличава от 9x с четно число, не по-голямо 

от 4 .1+4 .2=12. Единственото подходящо кратно на 9 

е 9x= 504, откъдето x= 56, чийто най-голям прост 

делител е 7. 


